JlnHenHble
aAnddgepeHUnanbHble
ypaBHeHUS NnepBoOro
nopsaka



Onpoc

1. Kakoe ypaBHeHUMe HasbiBaeTca audpdepeHumanbHbIiM

ypaBHeHveM ([1Y)? YpagHeHue, cogepxallee npomasogHbIe
NCKOMOW ADYHKLIMK N ee audppepeHumarnol.

2. Kakne n3 cnepyrowmx ypaBsHeHUn apnsaTted Y n noyemy?

H3"+y=3

—ds

dt
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v +2=0

S)F—=3t"+t-1

3.4Y10 3HauunT pewmnTb [1Y?

3)|);2 +y"=y 2y +3y=0

6)2x° +3x=0

HanTtu Takyto yHKUKMIO, NOACTaHOBKA
KOTOPOW B 3TO ypaBHeHNE obpallaeT ero B

4. Kakoe peluerve AY¥ERRIBYeTCa 0Owmm?

PeweHune, cogepkallee Npon3BOSIbHYIO
nocTosaHHyto C.



Onpoc

6. UTo HasbiBaeTcsa NOpAaKOM
ny? HausbicLLInK NOPAO0K NPON3BOOHOM
(andodoepeHumnana), BXxogsawmnx B

7. Onpepnenute nopaanoSFEBR X

ny:

2 ds n oA _
Vil o xz20 S=34r-1 Y oW Hy=x
X t2
" " ’ dS lt_l_l
+y" = =
y Ty Y 4t

8. Kakoe ypaBHeHMe Ha3biBaeTcd 1Y nepBoro nopsaka c
pa3geneHHbIMU NepeMeHHbIMU?

YpaBHeHue f(x)dx+g(y)dy =0
9. Kakoe ypaBHeHne H&dtBhaeTca [1Y nepBoro nopsiaka c
pasgenarnwnmMmnca nepemMeHHbIMn?

Ypasherne supa |/ (x)g,(v)dx + £,(x)g,(v)dy =0




YpasHeHue euga |V’ + P(x)y = O(x)| , rpeP(x) nO(x) -
(YHKUMN MEPEMEHHOW UMW NOCTOSIHHBIE BEMUYMHBI,
Ha3blBaETCS JIUHelHbIM AughghepeHyuanbHbIM YpagHeHUeM

rnepeo2o rnopsioKa.
YpaBHeHWe Ha3bIBaAETCA JIUHEUHbIM, TaK Kak nckomaa pyHKLMSA

y U €€ npounssoaHagd y’ BXOOAT B 3TO YpaBHEHUE B riepeou
cmerieHu.

JlnHenHoe [1Y nepBoro nopsgka HasbiBaeTcsd OAHOPOAHbLIM,

ecnn yHO(x) = 0.

JlnHenHoe 1Y nepBoro nopsaaka Ha3sbiBaeTcd HeOAHOPOAHbIM,
ecriv coyHRs) = 0.



Kakne n3 gaHHbIX ypaBHeHI/II7I ABNAKTCHA NMMHENHBIMU
YpaBHEHUAMMU NMEPBOIO NMNopAaKa, a Kakme HeT U noqemy?

1) y’+2—y=(x+1)3
x+1

2 y" 4+ 2xy =0

dy
3) 2 . -
I + Xy (x—3)

4) xy'+5y=10x



JlnHenHoe ogHopoaHoe 1Y nepBOro nopsaaka
ﬁ/’ + P(x)y =0
PewuTe ypaBHEeHNE '+ ysinx =0

PeLueHu
e y ' Q (Bbipa3zume npou3eo0Hyro hyHKUUU Yepe3 dugppepeHyuarbi)
dx

dx

d : dx
ay _ ysinx | —— (Pa3zdennume nepemMeHHbIe)

dx B Y 1
—=lnx+C Inxdx = - +C
@ _ —sinxdx  (Mpounmezpupyum] J e

dy +ysinx=0 ([lodcmaebme dugpghepeHyuansi 6 daHHOe ypagHeHUe )

Y

dy .

—— = —| sin xdx coox
jy J Iny = Ine“+)
Iny =cosx+ C| (obulee pelierve)
Iny=(cosx+C)-lne y = e(COSX+C)

1



NTnHenHoe o.ql-lor)

Pewntb

y'+P(x)y=O
y=2=0
X
Iny=Inx+C

Iny=Inx+InC

Iny=Inx-C

onHoe 1Y nepBoro nopsigka

Iﬂzlll x+C
X

‘ log xy=log x+log vl

y = Cx (obLee pelueHue)



NuHeiHoe HeogHopoaHoe Y + P(x)y = O(x)
(MeTop UoranHa bepHynnu)

3
PewnTb ypaBHeHne ' — =y = x.
X

Anzopumm:
1. BbINOMHWUTE 3aMeHbI B y=U"-V y’ =UV +V'U

ypaBHEHUM:

\UV+VQ—3UW@W:
Y X

’

Y Y
2. BblHecuTe 3a U UT+ VEE-V =X
CKOOKY 3 X
U’V+U-(V’——V):x (***)
X

3. NpnpoBHANTE CKOOKY K

0
(V’—éVj:O
X



3

V-V =0
X
4. PelunTte ogHopogHoe nuHenHoe 1Y nepBoro
nopsiaka
_V _ 3_V -0 BbipasnTe npon3BoaHyo yHKLUMN Yepes
dc x andbdepeHumans
av 3w | 94x
_ ‘ ——  Paspgenute nepemMeHHble _[dx .
—=lnx+(
dx X X
dV  3dx
V X
d_V _ 3J@ [TponHTErpNpynT
V X e

InV =3Inx+C C=0, BBMAY NPOM3BONBLHOCTU B BbIGOP]/

p )
InV =3lnx log x” - p-log x

a

V=x




M — 3 B (*** 3
MO,EI,CTaBI/I V =x (***) U'V+U~(V'——Vj B
X
; | J
U'-x'=x|L :
x

U'=x"
5. PewuTe
A du

U = E BbipasuTte nponsBogHyo yHKLNK Yepes
AnddepeHumansl
CZ—U = x—2 ‘ - d.x
X

-2
dU = x2dx Paspenute nepemeHHble

de — _[x_zdx [pouHTErpUPYNT
e
x—l
U=—+C |
—1 U=—+C
X nocmosiHHyro C nucamsb
obs1I3amesibHO




y:UV V:x3 U:_l_|_C

6. 3anuwmnTe obLmn B1A,

pelleHus:
1)
X




[lomaluHee 3agaHue

PewuTte
YpaBHEHUA:

by =0, ¥(0)=2 omer y=21-x

2. xy'—y=x"cosx Otser: ) = x(sinx + C)



